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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 11. Juni 2019 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:30 Uhr 

Anwesend waren: 4 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister 
Herr Diezel  
Herr Renker  
Herr Uhlemann  
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Frau Karius   entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
1 Einwohner 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 6. Juni 2019 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Wahl des Stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters 
TOP 2 Beratung zur Geschäftsordnung für den Ortsteilrat Thränitz der Stadt Gera 
TOP 3 Vorlage Drucksachen-Nr. 73/2019 
 Ortspauschale 2019 

Verwendung der Ortspauschale 2019 - Ortsteil Thränitz 
TOP 4 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt den Gast sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für den Gast stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters 
 

Herr Karius schlägt Herrn Diezel zur Wahl als stellvertretenden Ortsteilbürgermeister 
vor. Auf Nachfrage, ob es weitere Vorschläge gibt, wird dies verneint. 
 
 
Verkündung des Wahlergebnisses: 
Anwesende Stimmberechtigte:  4 
Notwendige Mehrheit: 3 
Ja-Stimmen für den Wahlvorschlag: 4 
 
Damit ist Herr Diezel einstimmig zum stellvertretenden Ortsteilbürgermeister gewählt 
worden.  
 
Herr Karius fragt Herrn Diezel, ob er die Wahl annimmt. Herr Diezel stimmt dem zu. 

 
TOP 2 Beratung zur Geschäftsordnung für den Ortsteilrat Thränitz der Stadt Gera 

 
Herr Karius informiert zur Geschäftsordnung und bittet den Ortsteilrat um sein Votum. 
 
Abstimmung: einstimmig zugestimmt (4 Stimmen) 
 

TOP 3 Vorlage Drucksachen-Nr. 73/2019 
Ortspauschale 2019 
Verwendung der Ortspauschale 2019 - Ortsteil Thränitz 

 
Der Ortsteilrat hat in heutiger Sitzung über die Verwendung der finanziellen Mittel der 
Ortspauschale 2019 zu beschließen, informiert der Ortsteilbürgermeister. Der Ortsteilrat 
schlägt nach Beratung die im nachfolgenden Beschlusstext ersichtliche Verteilung vor. 
Herr Karius bittet den Ortsteilrat um die Stimmabgabe zur Vorlage 
 
Der Ortsteilrat Thränitz beschließt gemäß § 45 Abs. 6 Thüringer Kommunalordnung die 
Verwendung der zur Verfügung gestellten finanziellen Mittel wie folgt: 
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Kindergarten „Regenbogen“ der Volkssolidarität     100 EUR 
Kultur- und Freizeitverein Thränitz e. V.       400 EUR 
FFW Thränitz          50 EUR 
Reitverein Collis e. V.        200 EUR 
Ev. Kirchgemeinde Thränitz       100 EUR 
Ortsteilrat          500 EUR 
davon für gemeindliche Zwecke   50 EUR 

für Seniorenweihnachtsfeier 300 EUR 
für Geburtstage/Jubiläen  150 EUR 

______________________________________________________   __ 
 
Gesamt  1.350 EUR 
 
Abstimmung: einstimmig dafür (4 Stimmen) 
 

TOP 4 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 

Die Mitglieder des Ortsteilrates verständigen sich zur Aufgabenverteilung für die kom-
mende Amtsperiode.  
 
Frau Julia Karius - Schriftführung (hat sich im Vorfeld der Sitzung be-
  reit erklärt) 
Herr Olaf Uhlemann  - Ortslage Collis 
Herr Frank Renker   - Bauangelegenheiten, Rentnerbetreuung im Ortsteil 
 
- Beräumung Feuerwehrgaragen (Arbeitseinsatz) 
 
- Grasmahd wurde durch Stadt erledigt (Straßenränder) – Straßenhänge, besonders 
Ortsausgang Thränitz Richtung Stern und Zschippern müssen auch gemäht werden. Bei 
Trockenheit führt dies wieder zu einer erhöhten Brandgefahr (sh. Ödland-Brände 2018 
rund um Thränitz) 
 

 (Anmerkung: Es wurde zwischenzeitlich eine Anfrage an den zuständigen Fachdienst gerichtet.) 

 
- Herr Diezel übergibt das Telefonverzeichnis der Stadt Gera an den Ortsteilrat 
 
- Es wird sich dazu verständigt, dass die Sitzungen des Ortsteilrates wie bereits in der 
Vergangenheit donnerstags stattfinden. 
 

TOP 5 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 

- In Collis muss die Fußgängerbrücke (Höhe Reiterhof Uhlemann, Collis Nr.1) repariert 
werden. Die Bürger nehmen die Absperrung nicht ernst und laufen trotzdem darüber. 
 
- In Collis müssen die Straßeneinläufe gereinigt werden (Collis Nr.1 und Collis Nr.2). 
 
- In Collis ist das Eisengeländer an der Gessenbachbrücke (Höhe Gasthaus Kutsch-
bach, Collis Nr.2) defekt. 
 
- Auslauf des verrohrten Straßengrabens am Stern ist in Höhe Nr. 6 versandet. 
 
- Am Thränitzer Berg Nr.1 muss in Höhe Fam. Renker ein Gully eingebaut werden 
 
- Es wird vermehrt auf dem Sportplatz in Thränitz durch ortsfremde Bürger gegrillt, ist 
dies laut Sportstättenordnung zulässig? 
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 (Anmerkung: Es wurden zwischenzeitlich Anfragen an die zuständigen Fachdienste gerichtet.) 

 
 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die Sitzung. 
 
Gera, 20. Juni 2019 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dieter Karius 
Ortsteilbürgermeister 


